



今年首例！周永磊成功捐献造血干细胞



星报讯(庐红 记者
祁琳)“花费我一些时
间和精力,就可以挽救
患者的生命,对我来说
是‘性价比’非常高的一
件事!”1月12日,周永
磊在中科大附一院成功捐
献造血干细胞,是今年合肥
市首例、累计第149例造血
干细胞捐献。

去年11月,周永磊接到红十字会的电话,得知自己与一位血液病患者配型成功,还一时不敢相信,经过认真回忆和反复沟通,确认了事情的真实性后,周永磊毫不犹豫地做出捐献的决定,并积极配合各项检查和准备工作,“为

人父后更加懂得生命的可贵,希望自己的决定能够帮助患儿父母守住团圆”。

捐献前周永磊积极与家人沟通,并取得了他们的支持。周永磊这份生命之约始于他长期坚守的公益之心。从2016年大学期间,周永磊就开始参加无偿献血,一次在献血时,听到红十字会工作人员对造血干细胞捐献知识的介绍,他又加入了中国造血干细胞捐献者资料库,希望自己的善意之举在某天能为他人重启希望。周永磊还热心公益事业,力所能及地参与慈善事业,累计捐赠爱心善款60余次。

周永磊表示,这次捐献也得到了单位的支持,“公司一贯倡导鼓励大家积极参与公益事业,得知我要捐献造血干

细胞救人,总经理第一时间召开会议,让人力资源部协调好了我捐献期间的工作任务和假期,让我毫无顾虑地进行造血干细胞捐献”。

身边的朋友也纷纷为周永磊点赞,周永磊说:“我将会一如既往参加公益宣传,用亲身经历向他人讲述捐献故事,让动员更具有说服力,让更多需要的人得到及时帮助”。

经过约3个小时,周永磊顺利完成造血干细胞采集,这份跨越山海的爱,将成为照亮患儿的大爱之光。“对生活的经历不要抱怨,它会让我们成长,痛苦的经历更能够磨炼坚强意志”,周永磊想对患儿说:“数亿人口中我们以这种方式相遇,虽不幸但也庆幸,你的爸妈及家人一定付出了很多,希望你早日康复,未来好好读书、感恩亲人、报效国家。”

21分大逆转！合肥狂风客场“掀翻领头羊”



公众号：合肥狂风篮球俱乐部

星报讯(记者 江锐) 1月12日晚,2025~2026NBL联赛常规赛第九轮打响,合肥狂风开启三连客征程,首场在长沙挑战联赛目前排名榜首的长沙勇胜。作为总冠军的有力争夺者,长沙勇胜开场便火力全开,竞技状态火热,首节最多时领先合肥狂风21分。但进入第二节,场上局势风云突变,合肥狂风凭借坚韧的意志与

9分4篮板2助攻;国内球员也表现不俗,孟天艺贡献12分3助攻,胡景源也有7分3篮板2助攻进账。

截至当晚,合肥狂风联赛的成绩是6胜3负,暂时排进前三名。接下来,球队将继续客场之旅,分别对阵两支联赛“新军”,1月15日在遵义对阵贵州猛龙,1月18日在上海挑战上海玄鸟。

顽强的防守,单节狂轰33分成功反超比分。下半场,球队稳扎稳打,用稳健的发挥捍卫荣誉,最终以82:76在客场力克强敌,完成21分惊天大逆转。

数据方面,合肥狂风外援麦考伊砍下23分14篮板的两双数据,瓦尼斯贡献23分8篮板5助攻2抢断2盖帽,沃克入账

新春慰问暖人心 资格认证更便民

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张雪松 郑鸿宇)

1月12日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区开展企业退休人员春节慰问暨养老待遇资格认证专项活动,为辖区494名企业退休人员送上米、油春节慰问品,同步提供“一站式”资格认证服务,让老人们暖心迎新春。

活动现场暖意融融,社区工作人员有序核对信息、发放慰问品,并叮嘱他们保重身体、平安过节。同时,工作人员通过移动设备提供人脸识别认证服务,对不会操作智能设备的老人

手把手指导,全流程快速办结。

此次活动将节日慰问与民生服务相结合,既传递了党和政府的关怀,又切实保障了退休人员的合法权益。退休居民纷纷表示,慰问品实用贴心,认证服务省心省力,真切感受到了社区的温暖。

下一步,社区将对行动不便的老人开展上门认证和慰问服务,确保494名退休人员全覆盖,让每一位老人都能感受到“老有所养、老有所安”的幸福感。

卫乡村开展消防知识讲座,筑牢安全防线

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐)

为切实强化辖区安全生产管理,提升企业负责人及群众的消防安全意识和应急处置能力,近日,合肥市包河区淝河镇卫乡村应急办、普法办开展安全生产暨消防知识讲座。本次讲座由淝河镇应急办副主任范义锋授课,辖区内各企业负责人、商户代表及村民代表等参加培训。

授课过程中,范义锋结合典型火灾事故案例,采用“视频演示+隐患排查讲解”的方式,生动剖析了火灾发生的原因、蔓延规律及惨痛后果。他通过播放真实火灾事故视频,直观展示了违规操作、消防设施缺失等行为引发的安全事故,让在场人员深刻认识到消防

安全的重要性。

同时,针对企业生产、居民生活中的常见消防隐患,范义锋详细讲解了火灾隐患排查要点、初期火灾扑救方法、灭火器与消防栓的正确使用,以及火场逃生自救技巧等实用知识。他强调,企业要落实安全生产主体责任,定期开展隐患自查自纠,坚决把安全隐患杜绝在萌芽状态。

此次讲座内容详实、实用性强,有效填补了参会人员的消防安全知识盲区。大家纷纷表示,将把所学知识运用到实际工作和生活中,主动排查身边安全隐患,共同营造安全、稳定的辖区环境,为卫乡村安全生产形势持续向好筑牢根基。

合肥一企业因渣土遗撒被罚

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 李斐)记者从合肥市城管局获悉,近日,合肥一渣土运输企业因渣土运输车辆密闭不严造成多条路段路面严重污染,被依法处以2万元行政处罚,并承担生态环境损害赔偿责任。

2025年11月5日,合肥高新区城管大队在日常巡查中发现,习友路、将军岭路、望江西路部分路段存在明显路面污染,污染总长度约2500米。经溯源核查,确认污染系渣土运输企业在运输渣土过程中因车辆密闭不严所致。依据《合肥市市容和环境卫生管理条例》第五十三条第三项,城管部门对该公司作出2万元罚款的行政处罚。

在立案查处的同时,高新区城管大队同步启动生态环境损害调查程序,委托专家组进行评估。经评估认定,此次渣土遗撒造成区域颗粒物排放超过环境基线,已构成生态环境损害。随后,高新区城管大队组织召开生态环境损害赔偿磋商会议,涉事企业对相关责任认定无异议,现场签订《生态环境损害赔偿协议》,并于12月24日足额缴纳了生态环境损害费用。

“这起案件的处理,彰显了我们对市容环境违法行为‘零容忍’的坚定态度。”市城管局相关负责人表示,通过行政处罚与生态环境损害赔偿并行的处置方式,既依法惩治了违法行为,又让违法主体为其造成的环境损害承担了应有责任,实现了法律效果与环境效益的有机统一。

合肥城西新增3处街头游园

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张亚宾 王露 陈三虎)记者从合肥市蜀山区小庙镇获悉,该镇在长江西路改造提升工程中精心打造的3处公共活动空间正式亮相,以全龄友好的设施配置和舒适的环境,成为居民休闲娱乐的新去处。

3处公共活动空间总面积约9900平方米,分别为皇嘉锦苑游园、京冠悦荣府游园和天桥市集,沿长江西路合理布局,位于兆勋路段、段公路段及小庙村附近,每处都根据周边居民需求精准配置设施,打造专属“活力站”。

据了解,3处街头游园及配套设施建设是长江西路环境、市政设施与公共空间系统性升级的重要内容,其中天桥市集的打卡墙更是精准契合了年轻群体的休闲需求,通过全龄化、多元化的设施配置,构建起覆盖沿线居民的社区活力圈。

庐州公园入口“焕新颜”

星报讯(记者 王珊珊)近日,合肥市庐州公园入口广场铁艺装饰坡面的草皮完成更换,一片新绿为冬日公园注入盎然生机。

据了解,此处草皮因长期受雨水冲刷、根系老化及踩踏影响,曾出现斑驳、裸露现象,影响整体景观。为此,庐州公园管理处于11月底启动专项修复,将这片曾经的“颜值洼地”转变为整洁美观的“绿色迎宾毯”。

修复工程选用百慕大与马尼拉混播草种,有效增强草皮的抗逆能力;并铺设厚度达20厘米的复合基质,包含种植土、有机肥与保水剂,为草皮健康生长提供有力保障。施工采取“分段作业、错峰推进”的方式,最大限度减少对游客正常游园的影响。目前,新铺草皮已陆续萌发嫩芽,与周边大草坪深浅交织、相映成趣,吸引众多游客驻足观赏。